

工商学院的学生不简单 凭一个“蹭饭”APP捧回省级特等奖

中国专利申请领先全球

新华社日内瓦12月6日电(记者刘曲)联合国机构世界知识产权组织6日发布的一份年度报告显示,2016年世界各地的创新者提交了310万件专利申请,连续第7年保持增长势头。其中,中国专利申请增量占全球总增量的98%。

但在向国外申请专利方面,美国继续领先,紧随其后的是日本、德国以及韩国。高锐指出:“国外申请反映了知识产权保护的国际化和传递了在外国市场中对技术进行商业化的意愿。”主动寻求国际保护的专利往往具有较高价值。

此外,在有关商标和工业设计的外观设计的申请数量上,中国同样领先全球。但和专利申请类似,绝大部分来自中国的商标申请、工业设计申请都只在国内市场寻求保护。

高锐认为,中国庞大的人口基数和国内市场以及日趋完善的知识产权保护体系,为各行业持续创新提供了重要动力。

银监会引入新指标 完善商业银行流动性管理

据新华社北京12月6日电(记者李延霞)银监会6日发布《商业银行流动性风险管理办法(修订征求意见稿)》,新增增加净稳定资金比例、优质流动性资产充足率、流动性匹配率三项指标,进一步加强我国银行业流动性风险管理。

银监会相关负责人表示,近年来,我国银行业务经营出现新特点,现行的流动性办法(试行)只包括流动性比例和流动性覆盖率两项监管指标。其中,流动性覆盖率仅适用于资产规模在2000亿元(含)以上的银行,资产规模在2000亿元以下的中小银行

义乌农贸城1-11月实现成交额66亿元

商报记者 骆红婷 通讯员 吕林英

本报讯 近日,从市农发公司了解到,今年1-11月份义乌农贸城市场运行平稳,总成交额660220万元,同比上升0.32%。其中,副食品市场成交额501221万元,果品市场成交额91015万元,义乌模具城成交额42319万元,粮油冷冻交易区成交额17924.58万元,收藏品市场成交额5830万元。

具体而言,义乌副食品市场受“二孩”政策、“两头春”带动,酒水饮料、糖果礼盒、婴幼儿用品销量增长明显,假日经济市场销售带动作用显著;受原产地涨价带动,市场白酒行业整体价格上涨,在消费群体变化不大的情况下,销售额增加明显;参茸行业受“二孩”政策影响,普遍价格上涨,燕窝等高档滋补品涨价最明显;同时,副食品市场在节假日增加了中庭展销次数,也带动了市场销售。

婚庆道具俏销



会飞的新娘头纱、美轮美奂的灯光道具、个性化的T台……随着时代的发展,新人对于婚礼布置需求日新月异,带动了婚庆道具行业的发展。一位国际商贸城市场

商报记者 骆红婷 摄



周帅在比赛现场(右一)。

饭”的地方很难,最终只能上饭馆;另一方面,很多厨艺不错的大嫂大妈“隐”于自家厨房,还有一些厨房是经常闲置的。

是否可以搭建这样一个平台,既能让农村更多闲置资源得到二次开发,又能帮助食客寻找乡愁,寻找家的味道?受这个灵感的启发,他们首先想到的是利用互联网共享农村的厨房和“厨神”。经过一段时间的筹备、策划和完善,“蹭饭”平台横空出世。据不完全统计,自2015年开发

完成后,该平台已经在义乌、余杭等地方完成布局,拥有200多个“厨神妈妈”、8万多名会员,月均营业额达200万元,累计平台交易流水为7000万元。该项目还积极响应国家精准扶贫政策,实现资源共享的同时,注重社会效益,力求帮助更多人脱贫。

“这次拿奖主要还是得益于团队协作。”周帅直言,虽然这个APP比较现成,运作也相对成熟,但作为一个创业创新项目去参赛还是第一次。参赛期间,团队的每个

成员各司其职,各展所长。

据了解,在秘密答辩环节,评委专家就对该项目给予充分认可,还与组员们进行深入交流。经专家组评议,项目获得公开答辩资格,成为5个参加公开答辩项目中唯一一个创业计划类项目。在公开答辩环节,项目又得到了现场评委的高度评价,并获得了最佳创意奖。

据悉,职业院校“挑战杯”创业创新大赛每两年举办一次,本届共有40所职业院校的146件作品入围决赛。

分拣线,效率大大提升。”王红华说。

在快递物流行业合力发展的大背景下,今年前三季度,义乌快递业务量达12.1亿件,同比增长73.2%;在全国前50强主要快递城市中,义乌排名位列第六,业务收入(不包括邮政储蓄银行直接营业收入)同比增长71.3%。

电商创业的浓厚氛围

义乌是首个由国务院批准的县级市综合改革试点。随着改革试点和“电商换市”步伐的推进,义乌市委、市政府将有形之手伸向电商领域,就培育发展电子商务推出了一系列针对性很强的优惠政策,积极营造优越的政策环境,使义乌成为全国贸易和商务配套政策最优的地区之一。

从去年10月开始,义乌陆续出台扶持电商发展的四个政策,涉及跨境电商示范区、陆港电商小镇招商、龙头电商企业竞实现有工业厂房、农村电子商务发展,件件都针对目前义乌电商发展的痛点。

比如,对龙头电商企业实行供地供房,政府以成本价把土地和厂房卖给企业,这样一来,大电商能安心在义乌发展,也能帮企业留住员工。同时,龙头电商企业可以竞实现有工业厂房,政府把地方留存部分的税收返还给企业。在义乌电商园区从事电商创业,可获批租金补助。除了电商园区、电商办公楼、电商企业之外,也在金融体系建设、传统产业转型、电商人才保障等电商相关产业链方面提供丰厚的奖励补助。

这些政策的落地,对转变贸易发展方式,优化贸易结构,促进贸易便利化,进一步优化电子商务生态环境,构建电子商务全产业链支撑体系等产生重大的推进作用。同时,义乌还通过主动发力,多方发动,积极对接阿里巴巴、亚马逊、eBay、京东商城、Wish、卷皮网等第三方平台,努力成为搭平台的好手。与阿里巴巴签订战略合作协议,与中国邮政集团浙江省分公司合作,已落地466个“邮乐购”服务点、80家金融服务站。

为了让更多的电商企业安家落户,义乌市财政每年计划安排5000万元设立电子商务专项资金,成立财政资金不少于1亿元的电子商务产业引导基金,建立电子商务贷款风险补偿机制,并在土地、金融、税收、子女就学、住房等问题上予以政策倾斜。

“这里有充沛时新的货源,有前沿的行业资讯,有极畅通的物流,有周到的服务,更重要的是有着其他城市无法匹及的优越的政策环境。”说起落户义乌,京东平台代运营商相关负责人甄小暖这样评价。去年,义乌市与京东集团签订战略合作协议,开展农村电子商务领域合作,建设市级服务中心、村级服务点、特产馆等项目。

浓厚的“亲商”氛围,低成本的配套环境,不但吸引着外来创业人才来义乌创业,也吸引着本地人才纷纷回归,使义乌的电商发展风生水起,风起云涌。义乌“创二代”王瑜,硕士研究生学历,深受义乌创业创新和经商氛围影响,本已在上海工作的他决定回家乡创业,经过几年的拼搏,如今他已在淘宝、天猫等线上平台开出了10家店铺,月销量达6万余单。

从“电商高地”到“生态系统”,义乌走上了一条延伸产业链、升级服务、提升品质的产业转型道路,也让义乌这座城市占领了新的制高点,成就了一方电商蓬勃发展的沃土。如今的义乌,正以“电商之都”的名义,吸引着来自全国乃至全球的创业者在这片沃土上实现着人生的梦想,诠释着一座城市经久不衰的生命力。

(载12月6日《浙江日报》)

了世界“小商品之都”。而在市场的带动下,义乌不仅形成了服装、袜业、饰品、拉链、工艺品、制笔等优势产业,而且在周边其他县市也形成了颇具特色、规模庞大、错位发展的小商品生产基地。

“这些商品多为日用消费品,非常适合网络销售。目前,义乌小商品货源占到了全中国的三分之一,义乌市场已成为电子商务网货的最大平台。”义乌市商务局副局长、市电商办常务副主任王红华说。

集中完善的生态产业链

义乌零距离而又充足的网货资源是其他城市无可比拟的。与此同时,义乌还适时而为,培育了集信息技术、在线交易、物流配送、金融支付等在内的多领域城乡立体化的完整生态产业链,为打造电商之都提供了极大的便利和低成本竞争的优势。

正因为如此,义乌的电子商务产业链正以惊人的速度和质量进行着不断的细分和延伸,涌现出一批金融、商务、培训、代运营、第三方仓储等衍生服务的企业。由此也促使了义乌电商快速发展。

据悉,目前在义乌专职电商摄影师就超过1000人。义乌还成立了浙江首家电子商务秘书企业,拥有电子商务促进会、跨境电商协会、商会、E会等20多个商团。

“在打理店铺方面,这里每周都有电商沙龙论坛,你可以让各种电商圈子里的学长师傅来教你,我们还有各种载体,初创企业可以去电商村,那里的场地成本比较低,企业做大了可以去电商园区,再做大了可以自己以成本价购房供地。”王红华如此描述义乌良好的创业生态环境。

(上接第一版)

在义乌市场,广大商家对这个“双十一”的收获更是喜上眉梢。在义乌市场经营真空压缩袋的翁则遗在线上开了四五家天猫旗舰店和天猫专营店,在“双十一”当天就收获了500万元的货款。这些年来,这位已经在义乌市场摸爬滚打了20多年的经营户,通过走线上线下融合发展之路,成功实现转型。

有关义乌电商的两组数据格外惹人注目:刚刚过去的“双十一”购物狂欢节,义乌实现成交额81.3亿元,同比增长57.56%,其中天猫平台交易额60.97亿元,占天猫“双十一”总成交额的3.62%;其他还有在京东、拼多多等电商平台实现。当天发出去的快递总计2058万件,同比增长90%,占国内当天快递总量的15.1%。在今年“双十一”期间,包裹量突破了1亿件。

“我们的产品大多供应给电商企业。在今年‘双十一’期间,我们就专门研发了一批新品,马上就被一位电商买断了,其中首批出货的就达1万多件。”义乌宠物用品协会负责人王胜介绍说,义乌是一座“中国优秀创新型城市”,强劲的商品创新和市场创新能力,便是义乌这个正在崛起的“电商之都”的经营之道。

据悉,在义乌宠物用品协会的100家会员中,至少有一半会员企业都有给电商渠道供货。而在王胜看来,义乌的实体经济不但品种齐全、新品众多,而且可以小批量订货,正可以满足网商的需求。

在义乌这个“世界超市”,从“鸡毛换糖”起步,经历了30多年的“兴商建市”,一个不靠海、不临江的内陆地小城打造成

九天仙草® 灵芝颗粒

立大德 做好药

睡得好 吃得好 身体好

浙江大德药业集团

灵芝颗粒国药准字 Z1999323 浙药广审(文)第2017040084号 请按药品说明书或在药师指导下购买使用 禁忌: 外感发热患者忌服 不良反应: 尚不明确 浙江大德药业集团有限公司 广告